
 

厚生文教常任委員会会議録 
 

 

１ 日  時  令和４年５月２７日（金）  

１４時１４分開会  １４時２３分閉会  

 

２ 会議場所  役場３階 第１委員会室  

 

３ 出席議員  委員長：口田邦男 副委員長：山下清美  

        委 員：深沼達生、川上 均、中河つる子、高橋政悦  

        議 長：桜井崇裕  

 

４ 事務局   事務局長：田本尚彦、次長兼総務係長：川口二郎  

 

５ 議 件  

（１）所管事務調査の実施について 

（２）今後の進め方 

（３）その他 

 

４ 会議録   別紙のとおり  

 

 

 



厚生文教常任委員会 【開会１４：１４ 閉会１４：２３】 令和４年５月２７日 

 

委員長（口田邦男）：只今より厚生文教常任委員会を開催する。議件については所管事務調査の実施につい

てである。細部については事務局から報告願う。 

 

（１）所管事務調査の実施について 
 

局長（田本尚彦）：厚生文教常任員会の所管事務調査、道外の行政視察の件について決まった状況を説明す

る。前回の所管事務調査の際に６月の末と７月の第２週のところで日程を想定して、各団体の方に

打診を進めてきた。調整の結果、大きく２か所の方で日程が確保できるということで、７月の12日

火曜日から15日金曜日までの日程によって今回の調査を実施するようにしたいと思う。スポーツ振

興によるまちづくりについてということで、和歌山県上富田町の方にお邪魔をしたいという案件に

ついては、７月13日水曜日、午前９時から12時まで、施設等もじっくり見た方がいいだろうという

お話があったので、午前中３時間の予定を訪問先に伝えているところである。それから、子育て支

援について、愛知県豊橋市の方に行く調査については、翌日７月14日午前９時から11時を予定して

いる。そして、最後の東京都北区の郷土教育については日程等の調整の中で議会の特別委員会が入

っており、対応が難しいという話をいただいた。議会の対応を外して直接事務を所管している所管

課の方で対応は可能かと話しをしたが、所管課の方は丁度この時期、業務多忙ということで対応す

ることは難しいという回答をいただいている。この調整にあたっては、６月の日程でどうかなど

色々とやっている時に、なかなか調整が難しく他の団体等の対応ができないということで、愛知県

の訪問先については色々と確認をしたのだが、いずれも日程が難しいということで東京都北区につ

いては、北区の方からの説明は断念することとした。これについては正副議長、正副委員長にお集

まりいただいて事務局とで話をして、そういう方向で進めることに確認させていただいた。なお、

渋沢史料館、最終日15日の午前中10時から12時まで見学をして、この際に史料館として資料収集、

活動の状況、北区の小中学校との郷土史学習にかかわらず、連携状況、これについて職員の方から

ご説明いただけないだろうかと話しをしたところ、現在、展示室内ではコロナの密対策、感染対策

から大人数で職員が説明するということは差し控えているということで、説明をするとしたら内容

については、ある程度資料等を作って、できれば見学の際に提供するということは可能かもしれな

いということで、こちらの史料館の学芸員の方にお話しを聞いて、できればぜひそういう対応をお

願いしたいということを付け加えて、施設の見学の日程をあちらの方に伝えているところ。以上が

調整状況によって視察研修の日程の予定をまだ未確定の部分もあるがつけている。７月13日のとこ

ろで上富田町の方に現在、調査項目内容として相手先に提示をしている項目を載せている。前回委

員会で確認したとおり、スポーツ振興のまちづくりという大きなテーマに対して、スポーツ施設の

維持管理、修繕の仕組み、行政に負担をかけない取り組み、集客にあたってスポーツ施設以外の集

客施設はあるか、合宿対応等宿泊施設の確保状況、運営について団体、企業の関わり、負担などあ

るか、スポーツ庁事業の導入例はあるか、指定管理者制度導入の長期協定期間中のスポーツ普及事

業等拡大対応は可能かということで、あらかじめFAXで相手の方にぶつけている。それから、７月

14日、愛知県豊橋市に対しては子育て支援についてということで、妊娠期から18歳未満までの子育

て支援、女性の活躍と関連施策、男性の育児参加の施策、子育て支援団体と行政との関係、行政の

支援、調整、連携があるか、独自運営か、子を持つ親の交流、集いの場の状況、制度の周知につい

てという項目を事前に視察の日程の打診の時点で申込書を提出しているところである。そして、７

月15日は渋沢資料館ということで資料収集、活動の現状、北区小中学校との郷土史学習に関わる連

携についてということで、相手のところに項目をあげているところである。以上が視察の実施につ

いて取りまとめた内容であるので、確認、ご意見等いただければと思う。 

委員長：只今事務局の方から内容等について説明をいただいた。こういう形の中で進めていけたらと思って

いるので、質問と調査項目について何か質問あったらお願いする。 

（なしの声あり） 

委員長：それではこの日程で実施をするということで進めたいと思う。次に今後の進め方について事務局よ

り説明願う。 

 

 



（２）今後の進め方 
 

局 長：今後の進め方ということで、先ほど実施内容について確認をいただいたので、改めて議長名で訪問

先に正式文書で依頼を進めていく。現在行程について旅行代理店と調整をしている。移動宿泊につ

いてここに書いてある日程で無理がないかということで、この状態で行くと思うが、宿泊地につい

ては翌日の視察等で移動がしやすい、あるいは上富田町についてはジャンボタクシーで移動するこ

とを想定しているので、手荷物の大きいものも小さいものも車に乗せて移動できるのだが、豊橋市

の視察の際とかは、荷物を市役所までもって歩くことにもならないので、宿泊先の確保、宿泊先に

荷物を預かってもらってタクシー乗り合わせで軽い荷物だけ持って移動するとか、あるいは、駅の

コインロッカーでチェックアウトを早くして調整をしてということを整理していきたいと思うの

で、また皆さんにお示ししたいと思う。18日の所管事務調査で本町の状況の調査とともに事前に豊

橋市、上富田町の資料を皆様にお渡ししている。そして今日、上富田町のスポーツセンターの概略

の資料をつけているが、訪問先での質疑応答の中で前回高橋委員から話があったが、質問がかぶっ

たり、視察先の内容と合致しないような質問が出ないように、あらかじめ質問を整理してはどうか

という話があった。また、豊橋市の方からも質問事項があるのであれば事前に準備をするので送っ

てくださいという話もあったので、質疑応答についての項目を６月８日に質問についての委員会を

開催する予定であるので、その時に項目の調整を進めていきたいと思うので、先日配っている資料

等をもう一度よくご覧いただき、また前回の委員会のやりとり等を思い浮かべていただき、質問項

目数点について６月８日の時にお持ちいただき調整ができればと思う。 

委員長：その他の関係で６月８日に委員会を開催するのでその時に決めていきたいと思う。 

 

（３）その他 
 

委員長：その他で何かあるか。 

（なしの声あり） 

 

委員長：無いようなので、議件は全て終わったので会議を閉じる。 

 

【閉会 １４：２３】 

 

 


